

ФАС возбудила дело после жалобы «Росгосстраха» на итоги конкурса ФГУП «Космическая связь» по выбору страховщика для космического аппарата «Экспресс-АМ4». В действиях госпредприятия антимонопольщики усмотрели признаки нарушения правил тендера.

⋮

Как сообщила РБК daily начальник управления контроля финансовых рынков ФАС Юлия Бондарева, после жалобы «Росгосстраха» на условия конкурса, проведенного ФГУП «Космическая связь», ведомство возбудило дело по ст. 17 «Антимонопольные правила на торгах» закона «О конкуренции». Госпредприятие отказало страховщику в допуске к участию в тендере по страхованию запуска и эксплуатации на орбите космического аппарата «Экспресс-АМ4» (страховка составляет 7,5 млрд руб.).

Открытый конкурс на выбор страховщика ФГУП объявило в начале года. Заявки были поданы от двух крупнейших российских страховщиков – «Ингосстраха» и «Росгосстраха», однако заявка последнего была отклонена конкурсной комиссией. В «Росгосстрахе» остались недовольны результатами проведения тендера, говорили, что их условия были более выгодными, а предложенная цена меньше на 180 млн руб. Месяц назад «Росгосстрах» подал жалобу в ФАС на конкурс ФГУП.

Как пояснила Юлия Бондарева, ФАС рассмотрела жалобу «Росгосстраха» и выявила признаки нарушения правил со стороны организатора торгов. «Факт нарушения будет доказывать или опровергать решение комиссии, первое заседание которой состоится 2 августа», – добавила г-жа Бондарева. По ее словам, ст. 17 закона «О конкуренции» не предусматривает штрафных санкций, однако если будет доказан факт нарушения, то это приведет к расторжению договора.

В «Росгосстрахе» от комментариев отказались, сославшись на то, что пока не получили официальные материалы из ФАС. В ФГУП «Космическая связь» вчера предоставить комментарии не смогли. В «Ингосстрахе» отметили, что формально победили в конкурсе «Космической связи», но если тендер будет объявлен заново, то будут участвовать в нем снова. «Мы будем биться за этого клиента, потому что он нам нужен», – заявил РБК daily заместитель гендиректора «Ингосстраха» Николай Галушин.

По его словам, представители «Росгосстраха» присутствовали при вскрытии конверта, когда допущенные в заявке нарушения были зачитаны и зафиксированы в протоколе. Г-н Галушин заявил, что у представителя «Росгосстраха», подписавшего конкурсную заявку, не было доверенности на это, также им был не полностью представлен комплект документов.

Николай Галушин рассказал РБК daily, что «Ингосстрах» и сам иногда оказывается в ситуациях, когда конкурсная документация компании снимается с конкурса, хотя заявка и была лучшей по цене. «Мы тоже пытаемся добиваться справедливости и в ФАС, и в суде. Если нарушения были и они зафиксированы в протоколе конкурсной комиссии, то не нужно сейчас лезть в бутылку, нужно лучше готовиться», – добавляет г-н Галушин.

Источник: РБК daily, 22.06.11

Автор: Максимова М.